

整整八年,这个魔咒终于破了

# 半决赛,广厦男篮来了

本报记者 曹林波

浙江广厦男篮终于捅破了这层窗户纸。在昨晚进行的CBA季后赛1/4决赛第五轮的比赛中,浙江广厦男篮以107:98战胜了深圳男篮,大比分3:2淘汰了对手,时隔七年之后再次闯进季后赛,在半决赛,他们将面对的是已经横扫江苏男篮的山东男篮。

一向低调的浙江广厦男篮赛后难得向全部媒体开放了更衣室,在逐一采访球员、教练等晋级功臣的时候,记者发现在进出广厦男篮更衣室必经的门梁上,贴着这样一句话,“像冠军一样打球。打得聪明,打在一起。”

这句话是球队顾问鲍勃·希尔提出来的,虽然直白、简单,但是对于这支年轻球员为主的队伍来说,正是他们需要时时刻刻谨记的取胜法宝。

在这个赛季,广厦男篮一直拥有一颗堪比总冠军的大心脏,遇到困境,他们屡屡完成逆转;面对强大的对手,他们见招拆招,打得聪明;面对对方外援的爆发,他们采用“群狼”战术,人人上场“来之即战”。

从常规赛的冠军,到突破第一轮,鲍勃·希尔的话得到了很好的执行。

不过闯进半决赛的道路比想象的更加艰难,昨天的比赛可以说是这个系列赛的缩影,有些求胜心切的广厦男篮一开始没能发挥出自己全部实力,打得缩手缩脚,比对手慢热,但是随着比赛的进行,广厦男篮全队上下终于都开始发挥出自己实力,就此锁定胜局。

这个系列赛的过程也是这样先抑后扬。对方内线的强悍,外援的爆发,福特森的停赛,全队状态的起伏,导致拿下常规赛冠军的广厦,要和对手大战到第五场决战,成为了最后一支挺进半决赛的队伍。

这对已经心向总冠军的广厦男篮来说,也算是一次历练。正如老板楼明在赛后感叹的:“看得出球队心态还是有点放不开,不过这一轮比赛的经历对于球员是好事,因为后面的道路也不平坦,就看他们要如何摆正心态了。”

09-10赛季广厦闯进半决赛,当时创造了浙江篮球的新高度,如今广厦已经追平了队史最好成绩,楼明当即提出:“这个高度要再提高。”其实就是一个意思,要再进一步,打进总决赛,甚至剑指总冠军。

要实现这一目标,首先还要过山东男篮这一关。横扫了江苏男篮的山东男篮,已经休息了一周的时间,一直以逸待劳等待着自己的对手。而面对外援有劳森,国内球员以丁彦雨航为代表,实力强劲的山东男篮,无论是林志杰还是主帅李春江都表示打起来很困难,所以虽然晋级了,赛后李春江接受采访的时候表情并不轻松,“要做好准备,还是一如既往做好我们的事情,把比赛打好。”

不过为了激励球队,老板楼明已经表态:“之前说山东男篮的晋级奖金是300万,我们肯定比他们高,只不过之前没说而已。赢球奖还会另外算。会让球员们满意的。”

半决赛采取2-3-2赛程,广厦男篮将在3月28日周三主场迎战山东,进行半决赛的第一场比赛。



广厦队最终以107:98力克深圳队。  
本报记者 王建龙 潘良干 摄

## 浙江广厦近八年季后赛之路

2010-11赛季	东莞 1-3	2014-15赛季	辽宁 0-3
2011-12赛季	北京 0-3	2015-16赛季	四川 0-3
2012-13赛季	北京 0-3	2016-17赛季	辽宁 1-3
2013-14赛季	北京 1-3	2017-18赛季	深圳 3-2

## 半决赛赛程

半决赛采取2-3-2赛程,常规赛名次靠前的球队先打2个主场,7场4胜。		4月2日	山东 vs 广厦
3月28日	广厦 vs 山东	4月4日	山东 vs 广厦
3月30日	广厦 vs 山东	4月6日	山东 vs 广厦(若需要)
		4月9日	广厦 vs 山东(若需要)
		4月11日	广厦 vs 山东(若需要)

## 浙江冰雪运动走进校园

本报讯 3月24日,浙江省第二届冰雪运动嘉年华在绍兴柯桥站圆满落幕,同时浙江省冰雪运动与文化峰会也在此间举行。峰会上,省内众多冰雪运动产业从业者、专家学者、体育部门负责人共同为浙江的冰雪发展探寻方向,同时发起成立浙江省雪上运动协会的倡议。

全省冰雪运动嘉年华已连续举办两届,覆盖了杭、温、绍等多座城市,直接参与的达

3000人次,同时带动更多人关心和参与冰雪运动。

昨天上午10点,雪馆内人潮涌动。来自柯岩中学的学生和其他滑雪爱好者们,兴致盎然地换好了装备,开启属于他们的冰雪盛会。作为明星体验者,1984年、1988年两届奥运会冠军楼云也开心地参与到冰雪的体验中。

本报记者 方海

## 辽宁男篮主场迁回沈阳

昨天,辽宁本钢篮球队宣布球队半决赛主场由本溪体育场回到位于沈阳的辽宁体育馆。为迎接辽篮回归,辽宁体育馆进行了改造。改造后的辽宁体育馆能够容纳12000名观众同时观赛,在CBA球队中,仅次于北京、深圳和广东的主场。

辽宁男篮与本溪已合作七个赛季。在本溪方面的支持下,辽篮从一支徘徊在季后赛边缘的球队成长为争冠球队,并首夺全运会成年男篮冠军。辽篮方面在宣布主场迁回沈阳的同时发布了一封《致本溪人民的一封信》。

谢信》。

虽然对本溪球迷饱含深情,但仅能容纳6500人的本溪体育场容量不足被认为是辽篮主场迁回沈阳的重要原因之一。无论是对于省内的主队球迷,还是全国各地的球迷来说,在一个万人以上的场馆进行季后赛都是更好的选择。

辽宁男篮俱乐部表示,由于辽宁队运动员和工作人员大多把家安在了沈阳,因此主场设在沈阳同时对队伍调整的帮助也很大。

据新华社